

# 河北:对三鹿奶粉事故决不袒护

## 被刑拘的19人中有18人是牧场、奶牛养殖小区、奶厅的经营人员

综合新华社石家庄9月14日电(记者 张洪河 董智永) 河北省委、省政府提出,对三鹿奶粉安全事故的调查处理要充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责,坚决查处,决不袒护,给人民群众一个明确答复。

### 不放过任何不法分子和责任人

9月13日晚,河北省委连夜召开常委扩大会议,传达贯彻党中央、国务院关于处理三鹿婴幼儿奶粉重大安全事故的重要指示精神,通报前一阶段事故调查处理工作进展情况,对下一步工作进行研究部署。会议认为,这是一起重大食品安全事故,危害性大,影响恶劣,后果十分严重。一定要严肃认真、不折不扣地贯彻落实党中央、国务院的部署,进一步强化工作措施,做好各项工作。

河北省委书记张云川说,事故的调查处理,要充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责,把问题彻底查清;实事求是,依法行政,在基本事实清楚、基本证据确凿后,不放过任何不法分子和责任人,决不姑息袒护,给人民群众一个明确的答复。

### 事故调查处理的相关信息将及时公布

会议要求,继续组织和

充实力量,特别是加强公安部门的力量,全力以赴开展案件侦破工作,并及时、公开发布侦查结果。要全力做好患病婴幼儿救治工作,卫生部门组织专门力量并做出周密安排,发病人员全部在县级以上医院收治,所有的县级以上医院要来者不拒,免费予以诊治。

同时,要指导企业按照有关法律和公司章程处理好各方面的经济事务,现有产品全部封存,并继续召回散落在全国各地的产品。要按照主动、客观、公开的要求,及时发布事故调查处理的相关信息。

会议还要求,抓紧召开全省电视电话会议,通报这起重大食品安全事故的有关情况,部署开展食品安全专项整治活动,对涉及食品安全的各个环节进行拉网式排查,坚决消除存在的各种隐患。

### 被刑拘19人中18人系原奶提供者

据河北省公安厅介绍,公安部门对三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大安全事故进行调查,已依法传唤了78名有关人员,其中19人因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被刑事拘留。这19人中有18人是牧场、奶牛养殖小区、奶厅的经营人员,有1人涉嫌非法出售添加剂。

在河北省政府14日举行的新闻发布会上,河北省

公安厅政治部副主任、新闻发言人史贵中说,经过调查,专案组民警了解到三鹿奶粉在销售到消费者之前分为原奶及原材料采购、生产加工、产品储存、流通销售四个环节。围绕这四个环节,办案民警展开了详细深入的调查工作,相继排除了在销售流通、产品储存、生产加工环节掺入三聚氰胺的可能性,于是便将原奶作为重点调查目标展开调查。

三鹿集团原奶的来源主要有四种途径,一是牧场模式,即集中饲养百头以上奶牛统一采奶运送;二是奶牛养殖小区模式,就是由小区业主提供场地,奶农在小区内各自喂养自己的奶牛,由小区统一采奶配送;三是挤奶厅模式,由奶农各自散养奶牛,到挤奶厅统一采奶运送;四是以上三种方式交叉。

专案组民警经过一个多月的调查取证工作,在石家庄市牧场、奶牛养殖小区、奶厅中共发现41户有掺入三聚氰胺的重大嫌疑,并于9月12日凌晨进行了清查,现场查获了一批疑似三聚氰胺的物品。

史贵中表示,公安机关一定会本着对人民群众生命安全高度负责的态度,依法办案,对已经到案的犯罪嫌疑人加大审讯力度,查清三聚氰胺的来源、渠道、添加过程,并顺藤摸瓜追踪相关涉案人员。



石家庄一超市店员整理下架的三鹿婴幼儿奶粉 (资料图片)

### 要闻速递

## 日本发现佐证 南京大屠杀照片

新华社东京9月14日电 据日本《朝日新闻》14日报道,日本民间收藏的一张记录南京大屠杀日军活埋中国军民的照片被证实与在中国广为流传的一张照片是在不同角度拍摄的同场景,从而推翻了日本某些人声称的中方照片为合成照片的说法。

报道说,在中国国民政府1938年7月出版的《日寇暴行实录》中,有一张题为“活埋”的照片,记录了跪坐在土坑里的中国人和坑边围观的日军士兵。这张照片被作为南京大屠杀日军暴行罪证在中国广为引用,但由于没有具体的拍摄时间和地点,日本一些人声称这是中国为宣传抗战而伪造的合成照片。但家住神户市滩区的居民吉本映三提供的一张照片解开了这个“谜”。

今年已78岁的吉本映三说,自己最早看到这张照片是在1939年至1940年左右,那时他还是个小学生。与这张照片在一起的还有五六张记录路上尸体等场面的其他照片,底片也都是。关于这张活埋的照片,父亲吉本千代治曾告诉他,坑是被活埋的人自己挖的。父亲当时在神户市内经营一家出租车公司,他服役时代的上司请他到中国的日军占领区经营出租车,于是他去了刚刚沦陷的南京考察。几年前整理父亲遗物时,吉本映三第二次看到了这张照片。

日本二战日军史研究专家秦郁彦说,这张照片中有不止一名日本士兵可以在中方照片上找到。可以判断两张照片是在较为接近的时间里从不同角度拍摄的同场景,认为其中一张是合成照片的说法是不成立的。

## 在日受虐女工 将通过法律维权

13日,3名在日本的中国女工拒绝与威胁其安全的东创老总王香见面,坚持走法律途径维护权益。同时回国的3名女工也表示,将通过法律手段追究日本technoclean公司的责任。

8月22日,在日本山梨县昭和町一家洗衣工场工作的6名湖北女实习生,因要求提高工资被公司方面强制送回回国。女实习生们奋力抵抗,3人陆续受伤,另外3人被迫回国,目前中日两国相关部门已介入调查。

据使馆消息,中国大使馆9月10日下午召见了东创总经理王香,希望她妥善处理。王香11日傍晚给曝光该事的旅日华人作家莫邦富打电话,希望见面。11日下午3时,莫邦富见到王香时,希望可以得到王香的保证,保证女工不受威胁和打击报复。但遭王香拒绝,并要求与女工单独交流。

而在日本的女工表示,她们不想再跟王香交谈,将坚持走法律途径,哪怕慢一些。回国的3名女工也向黄石市妇联表示,将通过法律手段追究日本technoclean公司的责任。 据《新京报》

### 进展

## 全国婴幼儿配方奶粉检测结果一两天内公布

据新华社石家庄9月14日电(记者 徐博 蒋旭峰) 国家质检总局局长李长江14日向记者透露,质检系统150多个国家级检测中心正在24小时不间断地对全国婴幼儿配方奶粉进行检测,一两天内就会有结果,并向社会全部公布。

李长江表示,婴幼儿配方奶粉检测完毕后,质检系统将对所有奶制品进行检测,对包括奶站、收奶点、企业生产环节等在内的每一个可能出现问题的环节进行检查。

## 甘肃好牛乳业生产的三鹿配方奶粉检出三聚氰胺

据新华社兰州9月14日电(记者 王艳明 朱国亮) 经国家和甘肃省有关部门检验,甘肃省酒泉市好牛乳业食品有限公司生产的三鹿配方奶粉中含三聚氰胺。

奶粉和三鹿纯牛奶、巧克力奶、高钙奶,同时也有自己的品牌。

好牛乳业食品有限公司生产的产品目前已被全部封存,同时工商等部门也对流通领域经销的“三鹿”牌“慧幼”系列婴幼儿配方奶粉进行了全面检查。

与三鹿集团有合作关系,执行三鹿标准,使用三鹿商标,生产三鹿婴幼儿1、2、3段配方

另据悉,甘肃泌尿结石患儿新增加43例,已有2例死亡。

### 处置

## 各地须每日上报新增患儿数

综合新华社北京9月14日电 卫生部办公厅14日通知各地,要求各省卫生行政部门要成立食用含三聚氰胺奶粉婴幼儿泌尿系统结石省级诊疗专家组,并每日上报食用含三聚氰胺奶粉泌尿系统结石患儿新增病例情况,病例上报工作实行零报告制度。

查三鹿婴幼儿奶粉重大安全事故应急处置工作。据了解,这四个省区都是乳业企业较集中的地区。

### 农业部:对50个奶业重点县展开专项监测

记者14日从农业部了解到,农业部将对内蒙古、黑龙江、河南、河北、山东、陕西、新疆、北京等奶业生产大省(区、市)的50个重点县,以及奶制品消费重点城市开展生鲜牛奶质量安全专项监测。各地也将组织开展生鲜牛奶质量安全监测。

### 质检总局:派出工作组检查应急处置工作

国家质检总局应急管理领导小组14日做出紧急部署,派出工作组赴河北、广东、黑龙江、内蒙古四省区,督促检

# “肾结石宝宝” 在南京医院儿科治疗免费



南京儿童医院设立了“三鹿奶粉专家门诊”,B超室门口挤满了等待检查的家长和孩子。

快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 刘峻) 昨天,南京市卫生局相关人士介绍,从即日起,根据国家卫生部的文件,因三鹿奶粉导致肾结石的孩子,在南京任何一家医院就诊时均可免费。记者从南京儿童医院获悉,截至昨天下午5点,该院两天来已经新增收治19名患儿入院。

南京市卫生局人士介绍,目前该局已经收到正式的国家卫生部文件,昨天下午5点召开了紧急会议,将把这份文件分发给南京各家医院。按照这份文件,从即日起,因三鹿奶粉导致肾结石的孩子,在南京任何一家医院儿科就诊时,医疗费用均可免除,这个医疗费指的是与医疗相关的费用,包括检查费、床位费、治疗费等。包括南京区域的任何一家医院,只要有儿科,就必须遵守这个规定。另外,相关人士

介绍,无论肾结石宝宝来自何处,只要在南京就诊,都可以免除医疗费用。

昨天,南京儿童医院开设的三鹿专病门诊继续爆满,该院副院长黄松明等三名医生,从早晨7点30分,一直坐诊到下午6点钟。根据该院的统计,门诊开设两天来,该院共接诊了约450名患儿,新收治入院有19名患儿,从患儿分布区域来看,安徽以及苏北地区的孩子居多,南京虽然也有,但不太多,还没有发现特别严重的患儿,患儿多是有结石或者晶体。黄松明副院长告诉记者,对多数患儿还是建议回家治疗,让孩子多喝水,多蹦一蹦,就能让小晶体慢慢随着人体尿液自行排出,无需吃药,更不需要手术。只有一些因结石感染或者发生尿道梗阻的患儿,才需要入院观察治疗。

## 质监部门已启动食品突发事件应急机制

# 江苏抽检78批次乳制品

快报讯(记者 郑春平 通讯员 质监) 昨日,江苏省质监局发布消息称,目前已对全省数十家乳制品生产企业展开专项检查,并抽取了78批次乳制品进行检验。

从9月11日起,省质监局按照省政府和国家质检总局的部署,组织全省质监系统开展了奶粉专项检查。检查结果显示,全省现有两家奶粉生产企业处于停产状态,对这两家企业先期推向市场的产品,质

监部门又组织人员到市场上进行追踪调查。对全省其他乳制品生产企业,质监系统组织了执法和技术两方面的人员进行现场检查,共在全省抽取了52家企业生产的78批次乳制品。省市质监部门组织了30余人加班加点,对样品进行检验,眼下检验工作正在紧张有序地开展中。

根据省质监局制定的检查方案,各地奶粉产品专项检查的范围必须涵盖辖区内所有乳

制品生产加工企业,确保乳制品市场及产品的源头安全。检查重点一是企业的生产原料,重点检查是否含有三聚氰胺;二是企业生产工艺,重点检查企业加工过程是否规范;三是组织质检机构技术人员对企业产品进行抽样。

同时,质监局在第一时间启动了生产加工食品突发事件应急反应机制,成立了应急处置工作组迅速开展工作。对检查结果,将在第一时间向社会公布。